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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sayın Abdulkadir
URALOĞLU tarafından Anayasa’nın 98’inci ve Türkiye Büyük Millet I
İçtüzüğü’nün 96 ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılr/ıfısını
saygılarımla arz ederim.

elişi

V.

Av. Tz^n Tanrıkulu
Diyaffbakır Milletvekili

Diyarbakır-Silvan karayolu uzun süredir bakımsızlık, altyapı eksikliği, yol güvenliği
önlemlerinin alınmaması ve gerekli yatırımların yapılmaması nedeniyle adeta ölüme
davetiye çıkaran bir güzergâh hâline gelmiştir. Yolun fiziki koşullarının yetersizliği, trafik
güvenliği tedbirlerinin alınmaması ve süregelen ihmaller nedeniyle vatandaşlar her gün
ciddi kaza riskiyle karşı karşıya kalmaktadır.

Seçim döneminde iktidar partisi milletvekilleri tarafından bu yolun yapılacağına ilişkin
kamuoyuna açık şekilde verilen sözlere rağmen, aradan geçen süreye karşın herhangi
bir somut adım atılmamış, proje ve uygulama süreçleri başlatılmamıştır. Bu durum
Silvan halkı başta olmak üzere bölge halkında ciddi bir mağduriyet ve güvensizlik
yaratmıştır.

Diyarbakır-Silvan karayolunda yaşanan kazalar, can kayıpları ve yaralanmalar,
yalnızca teknik bir altyapı sorunu değil; aynı zamanda açık bir kamu yönetimi ve
sorumluluk problemidir.

Bu bağlamda,

1. Diyarbakır-Silvan karayolunun mevcut fiziki durumu ve güvenlik standartları
hakkında Bakanlığınızca yapılmış güncel bir teknik rapor bulunmakta mıdır?

2. Son 5 yıl içerisinde Diyarbakır-Silvan karayolunda meydana gelen ölümlü ve
yaralanmak trafik kazalarının yıllara göre sayısı kaçtır?

3. Bu yol için daha önce hazırlanmış bir proje, yatırım programı, ihale dosyası veya
fizibilite çalışması bulunmakta mıdır? Bulunuyorsa tarihleriyle birlikte açıklanacak
mıdır?

4. Yolun yapımı, genişletilmesi veya iyileştirilmesine yönelik 2024-2025 yatırım
programlarında herhangi bir ödenek ayrılmış mıdır?

5. Diyarbakır-Silvan karayolunda alınması gereken acil trafik güvenliği önlemleri
nelerdir ve bu önlemler neden bugüne kadar hayata geçirilmemişti r?


